

踏着独有的舞步实现“蓝天梦”

他以军训活动的一支拉丁舞，开始了中职校的生活。英语演讲、西餐礼仪、鸡尾酒调酒……在上海市商贸旅游学校的校园里，15空乘2班的吴煜找到了更多自己喜欢的学习项目，“其实都跟我的梦想有关，所以学起来特别带劲。”

记者 徐红清 照片由受访者提供



1

拉丁舞，梦想的起点

他从小学习拉丁舞，曾获得首届上海青少年国际标准舞公开赛、上海市第五届体育舞蹈锦标赛冠军等称号，参加香港舞蹈大联赛暨中国拉丁舞协会体育舞蹈锦标赛，获得上海赛区第一、国际89名的成绩。

在走进上海市商贸旅游学校后，他重拾因中考而中断的舞蹈，在军训文艺汇演中惊艳亮相。“可能是因为参加过各种比赛的关系，一直要出现在闪光灯下，现在即使到了一个陌生的环境，也不会发憷。”阳光、自信，舞蹈带给吴煜的

不只是荣誉，更多的是成长。在学习的过程中，舞蹈改变了他曾经内向的性格，使他逐渐开朗亲和；舞蹈帮助他找到了个人发展的亮点，使他寻回自信，专注于每一个舞步，学会踏实做人。

现在想来，拉丁舞的学习，开启了他实现梦想的第一扇门。在空乘专业学习近两年后的今天，吴煜对自己未来的发展有了很清晰的目标，有志成为空乘教员的他表示，拉丁舞学习对形体上的把握，与他学习空乘专业有相辅相成的妙处：“都是对形体要求比较高的。”

2

不放弃，一路狂奔进赛场



学习舞蹈，是一件“挺辛苦”的事儿，然而，“不断学习新的技能”，却是吴煜特别喜欢的一件事儿。进入上海市商贸旅游学校，他把当初练舞的那股子韧劲用在了更多自己喜欢的“新技能”学习中。

参加英语演讲社，挑战自己的英语口语；参加学校调酒社，学习西餐礼仪和调酒……这些看似没什么关联的技能，却是吴煜为了实现自己梦

想，一步一步前行的基石。“空乘服务，如果是在头等舱，对英语口语的要求会比较高；而学习西餐礼仪，则是为了更好地练习自己的形态礼仪。”

他的好学、勤恳踏实，让老师一眼相中，选派他参加“职教集团”调酒和职业英语演讲两项比赛。

正在紧张准备比赛的时候，他却突然得知，这两项比赛时间排在了同一天，间隔只有2个小时，而赛点却是一个在市区，一个在郊区，路程却在两个半小时以上。“二选一吧，路太远了，肯定赶不上。”老师这样说道。

“都想参加，都不想放弃。”都是一次历练自己的机会，吴煜身上那股子韧劲又上来了。参加完上午的调酒比赛，他马不停蹄地跳上了前往郊区赛场的车。

幸运的是，一路狂奔进赛场，吴煜赶上了比赛的最后时刻。作为最后一名参赛选手，他抽完签、喘着气准备5分钟后即兴演讲的题目。“还好一直没放弃。”回想当初惊心动魄的“赶场”，吴煜现在还觉得特别值得。

3

实习生在机场的“小奇迹”

去年暑假，吴煜取得了在浦东国际机场美国达美航空公司实习的机会。短短两个月的实习期，吴煜不但学到了很多宝贵的“实战”经验，还成为达美航空浦东机场人人皆知的“小名人”。

故事得从一次达美值机系统崩溃说起。因为电脑故障，所有值机手续都只能靠人工来办理，而在短短的实习期里，吴煜还没来得及学习如何办理人工值机。看着全体工作人员紧急出动为乘客办理值机，看着大家忙得连喝水都顾不上，吴煜坐不住了，觉得自己一定要做点什么才行，工作是自己找来的，工作要主动！

找到一个空着的值机柜台，吴煜试着打开电脑。不知道是不是被他的诚意所打动，电脑居然开机成功了！于是吴煜镇定地坐下，开始为乘客办理值机。

就像个奇迹，到系统修复前，整个达美航空只有吴煜的这一台电脑可以正常使用。这一天，吴煜一个人为几百名乘客办理了值机。后来接连好多天，达美人都在谈论着这个能干又肯干的小伙子，连浦东公司的负责人都知晓了吴煜的“奇迹”。

“多学一点，再多一点。”这个已获得“全国最美中职生”称号的男生从未停下学习的脚步，学校给予的大舞台，让吴煜在学习中不断靠近自己的梦想。在成长的道路上，他将踏着自己的特有舞步，达到人生的新高度，遇见更好的自己。